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Ata da 593  (quinquagésima nona) Sessão Ordinária da 17° (décima sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Irapuru. Ao 1° (primeiro) dia do mês de 
fevereiro do ano de 2024, sob a Presidência do Vereador Heitor Nelson Ferreira, 
reuniram-se na Câmara Municipal de Irapuru, os seguintes vereadores: Antônio 
Carlos Ferreira, Antônio de Almeida Neto, Claudionor Moreira Bonfim, Heitor 
Nelson Ferreira, Janaina Rocha, José Carlos Boa, Márcio Masayuki Idie, Rosa 
Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero e Rosennary Cristina Calegon Abrão. Com  o 
comparecimento de todos o Presidente invocando as palavras "Sob a proteção de 
Deus iniciamos os nossos trabalhos", deu por aberta a presente Sessão. O 
Presidente solicitou a 1a Secretária para que fizesse a leitura de um texto bíblico. 
Solicitou a 13  Secretária que fizesse a leitura da ata da sessão anterior; submetida 
em discussão não houve orador; submetida em votação foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores. A seguir, solicitou a 13  Secretária que fizesse a 
leitura do EXPEDIENTE: Oficio Especial de lavra da Secretária Municipal de Saúde 
Ariane Junqueira Strasser, datado de 27/12/2023, informando o seu desligamento 
do cargo de Secretária Municipal de Saúde, retornando ao seu cargo de 
Coordenadora do setor da saúde, a partir de 1°/01/2024; Indicação n° 356/2024 de 
autoria da vereadora Rosa Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero; Indicação n° 
357/2024 de autoria do vereador José Carlos Boa; Indicação n° 358/2024 de 
autoria do vereador Antônio de Almeida Neto; Indicação n° 359/2024 de autoria da 
vereadora Rosemary Cristina Calegon Abrão; Indicações n°s 360 e 361/2024 de 
autoria da vereadora Janaína Rocha. Não havendo mais matéria para o Expediente 
o Presidente passou para a fase da PALAVRA LIVRE. Não havendo orador o 
Presidente suspendeu a sessão para o Intervalo Regimental. Decorrido o mesmo, o 
Presidente solicitou a 13  Secretária que fizesse novamente a verificação de 
presença dos vereadores. Com  o comparecimento de todos o Presidente solicitou a 
1a Secretária que fizesse a leitura da ORDEM DO DIA, da qual constou: Projeto de 
Lei n° 3.017, de 27/12/2023, que "Institui no âmbito do município de Irapuru, a 
Taxa de Serviço de Coleta, Remoção, Transporte e Destinação Final de Lixo ou 
Resíduos — TSLR, e dá outras providências nos termos da Lei Federal n° 
14.026/2020, que trouxe nova redação a Lei Federal n° 11.445/2007. Sem o 
Parecer das Comissões Permanentes desta Casa, submetido em discussão fez 
uso da palavra o vereador Márcio Masayuki Idie, que cumprimentou a todos e 
esclareceu que no projeto está cobrando por metro quadrado e citou os valores a 
serem cobrados. Disse que não tem impacto financeiro. Questionou como esta 
Casa de Leis vai analisar um projeto desse. Declarou que seu voto seria contrário. 
Agradeceu. A seguir fez uso da palavra a vereadora Janaina Rocha, que 
cumprimentou a todos e disse que o lixo é um problema de todos e somos 
responsáveis por ele. Esclareceu que a saída não é o bolso do contribuinte. Disse 
que a população já está cansada de pagar honorários e sucumbência. Ninguém é 
tão inocente para aprovar um projeto desse. A população não tem emprego, nem 
dinheiro. Questionou sobre a taxa de lixo a ser cobrada. Comentou que tem que 
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incentivar a população a reciclar seu lixo, e que não admite sair do bolso da 
população. Disse que acredita que o senhor prefeito encaminhou o projeto para 
seguir a lei. Alertou ao prefeito para regulamentar os honorários e sucumbência 
dos advogados da Prefeitura Municipal. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Rosa Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero, que cumprimentou a todos 

disse que desde a primeira vez que este projeto veio a esta Casa foi desfavorável 
a este projeto. Esclareceu que tem outra maneira de resolver, pois a população não 
aguenta mais pagar contas. Citou como exemplo a cidade de Junqueirópolis que 
não cobra essa taxa da população. Disse que em 2022 veio esse projeto e também 
não concordou. Esclareceu que o jurídico de Junqueirõpolis encontrou um 
caminho, e questionou o porquê de não encontrar em nossa cidade também. 
Justificou que precisa ajudar a população e não criar contas a pagar. Declarou que 
iria votar contrário. A seguir fez uso da palavra a vereadora Rosemary Cristina 
Calegon Abrão, que cumprimentou a todos e disse que é uma lei federal que está 
exigindo, e que acreditava que este Projeto de Lei seria rejeitado. Disse que tem 
outros meios de trabalhar o problema do lixo. Solicitou mais autoridade 
administrativa para cobrar multa e que o cidadão colabore, Solicitou ainda, para 
que não jogue o lixo de maneira errada, e disse que um dos meios é o sistema de 
multa e conscientização à população. Agradeceu. Não havendo mais orador, o 
referido Projeto de Lei submetido em Votação foi Rejeitado pelo Plenário, por 
unanimidade dos vereadores; Projeto de Lei n° 3.018, de 07/12/2023, que "Dispõe 
sobre a ajuda de custo instituída pela Portaria GM/MS n°3.193. de 02 de agosto de 
2022, a ser concedida aos médicos participantes do Programa Médicos pelo Brasil, 
(PMPB), e da outras providências". Com o Parecer favorável das Comissões 
Permanentes desta Casa, submetido em discussão não houve orador; submetido 
em votação o referido Projeto de Lei foi aprovado em Discussão e Votação Única, 
por unanimidade dos vereadores. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia 

Presidente passou para a fase de EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da 
palavra a vereadora Janaina Rocha, que cumprimentou a todos e justificou a 
Indicação de sua autoria ao prefeito, solicitando para que encaminhe a esta Casa 
Legislativa, Projeto de Lei que "Dispõe no âmbito do município de Irapuru sobre a 
autorização da Análise do Comportamento Aplicada — ABA para a inclusão escolar 
das crianças diagnosticadas com autismo nas escolas da rede pública do 
município, e dá outras providências". Justificou, também, a Indicação de sua 
autoria ao prefeito, solicitando para que encaminhe a esta Casa Legislativa Projeto 
de Lei que dispõe sobre a extinção de cargos que não são mais úteis para o 
município. Disse que já chega de ver funcionário receber o salário sem fazer nada 

não produzir. Alertou o prefeito de que a população está cheia dessa situação, 
que tem funcionário que só está recebendo. E que se o prefeito tem a intenção de 
se reeleger está na hora de acordar. Salientou para a população se manifestar e 
falar o que está bom e o que espera da administração. Agradeceu. A seguir fez uso 
da palavra o vereador José Carlos Boa, que cumprimentou a todos e justificou a 
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Indicação de sua autoria ao prefeito, solicitando para que junto ao setor 
competente providencie a instalação de energia elétrica no cemitério municipal. 
Expôs que o vereador Antônio de Almeida também havia apresentado este pedido 
em 2022. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o vereador Márcio Masayuki 
ldie, que cumprimentou a todos e deixou claro que estamos como autoridade do 
município e presenciou o desrespeito de uma pessoa, e que não concorda com 
esse tipo de atitude. Disse que tem que ter respeito com qualquer um de nossos 
pares e com o posicionamento de cada um. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra 
a vereadora Rosemary Cristina Calegon Abrão, que cumprimentou a todos e 
agradeceu a Deus pelo aprendizado até aqui, bem como agradeceu à população 
pela oportunidade de estar nesta Casa. Citou frases sobre a política, e disse que o 
consenso e a vontade da maioria é o que prevalece. Disse que são consensos 
depois de muita discussão. Parabenizou o prefeito pelo projeto de reestruturação 
aprovado em sessão extraordinária, e pelo projeto da energia solar em 2021. 
Expôs sobre o investimento. O convênio foi firmado com a Caixa Econômica 
Federal. Comentou sobre seu pedido de recursos financeiros junto com outros 
vereadores. Conseguiram o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), e vai ter 
a tão sonhada reforma do antigo Plinnec. Comentou que os servidores tiveram 
quase 10% (dez por cento) de aumento salarial, e que o executivo não teve 
condições de dar mais que isto, mas almejávamos mais. Parabenizou a Diretoria 
Municipal de Cultura pelos eventos realizados no final do ano de 2023, em 
especial, o Caipirapuru. Destacou a valorização da cultura. Agradeceu. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Antônio Carlos Ferreira, que cumprimentou a todos e 
desejou boa sorte aos pares no retorno do recesso. Disse que esta é a primeira 
sessão ordinária após o recesso. Parabenizou o Diretor Municipal de Esportes, 
pela realização do Campeonato de Férias, Giovani. Salientou sobre a homenagem 
ao Anízio (in memorian), e que a família esteve presente, e foi uma homenagem 
merecida. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o vereador Antônio de Almeida 
Neto, que cumprimentou a todos e justificou a Indicação de sua autoria ao prefeito, 
solicitando para que junto ao setor competente estude a possibilidade de reajustar 
o valor do Vale Alimentação dos servidores públicos municipais. Agradeceu ao 
prefeito pela reestruturação aos servidores, e disse que agora precisa aumentar o 
valor do Vale Alimentação também, devido os valores dos itens da cesta básica 
que subiram. Salientou sobre a ex-Secretária Municipal de Saúde, Ariane, que 
entregou o cargo no dia 31/12/2023. Disse que hoje temos um novo Diretor 
Municipal de Saúde. Expôs sobre o Centro de Especialidade Odontológica — CEO, 
de Junqueirópolis, bem como da interrupção de atendimento a nossa população 
nesse local. Solicitou para que o novo Diretor comece a procurar onde as pessoas 
possam dar continuidade aos tratamentos odontológicos. Comentou sobre o projeto 
para a reforma para o Centro de Saúde que a ex-Secretária Municipal de Saúde, 
Ariane, deixou pronto. Destacou que espera que a administração ainda venha a 
nos surpreender. Agradeceu. Não havendo mais orador o Presidente solicitou a 1a 
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Secretária para que fizesse a leitura de mais um texto bíblico, e após comunicou 
que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 15 de fevereiro de 2024, às 
20h3Omin, e encerrou a presente sessão agradecendo a todos, da qual para 
constar eu, 18  Secretária, solicitei para digitar a presente ata, a qual após lida e 
aprovada será assinada pela Mesa. 

oll 
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2° Secretário 
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